



歪脖子、颈部疼……当心是寰枢椎脱位

淮安市一院成功运用新技术为患者解除病痛

淮安一名10岁男童面部口角及眼睑倾斜,逐渐行走不稳;74岁女子脊髓受压,四肢瘫软无法动弹,双下肢肌力0级……不少患者出现突然性歪脖子、颈部疼痛难忍、四肢麻木以及无力、吞咽困难等情况,以为自己得了颈椎病,结果经过各种治疗后症状却没有缓解。这时才去医院骨科进行检查,拍完片子一看,罪魁祸首原来是“寰枢椎脱位”!

王树文 李子璇

寰枢椎位于颅颈交界区,当创伤、炎症、肿瘤以及先天发育畸形等疾患累及寰枢椎周围的骨、韧带或筋膜等结构时,可引起寰枢椎脱位。

淮安市一院脊柱外科副主任陈晓钢告诉记者,上颈椎处于颅脑和颈椎的交界处,有重要的血管神经环绕,手术风险高,技术要求复杂,一旦出现损伤往往出现严重后果,故上颈椎手术堪称脊柱外科的皇冠手术。而寰枢椎脱位是上颈椎最常见的严重损伤。近年来,陈晓钢团队成功开展经口松解联合后路融合内固定治疗难复性寰枢椎脱位,为多位患者解除了病痛,是目前本地区率先开展此项技术的单位。该技术联合运用前路经口腔行寰枢椎侧块关节松解,再经颈椎后路融合内固定技术,能够恢复寰枢椎的解剖对合关系,解除

对延髓的压迫,有效缓解患者的四肢瘫及头颈部畸形。团队于2019年首先运用该技术治疗儿童寰枢椎旋转固定性脱位,2022年起应用于成人,至今已成功开展10余例,并已申请相关发明专利。该技术的成功开展让众多患者受益,最小的为10岁,最大的为74岁。

淮安市一院骨科为省级临床重点专科,经口松解联合颈椎后路融合内固定技术给寰枢椎脱位畸形患者带来了希望,生活质量得到明显改善。此类高峰手术的顺利开展,也标志着淮安市一院脊柱外科在高难度、高风险的颅颈交界区疾病治疗领域又向前迈进一步。今后,淮安市一院骨科将继续攻坚克难,进一步提升医疗技术水平和医疗服务质量,为患者带来更多福音。

据悉,淮安市一院骨科始建于1974年,是江苏省临床重点专科,南京医科大学硕士学位授予点,南京医科大学和徐州医科大学教学基地。科室有南京医科大学硕士生导师6名,副教授4名,承担南京医科大学和徐州医科大学的本科生和硕士研究生的教学培养工作。为国家级住院医师规范化培训基地。

骨科现有四个病区,开放床位209张,各级医师48人,其中博士15人,在读博士5人,硕士24人,硕士以上学历比例大于70%;主任医师8人,副主任医师20人,主治医师12人,住院医师8人。亚专科分设脊柱、关节、创伤骨科、骨肿瘤、手足显微外科。2022年年门诊量85132人次,年出院8096人次,手术量7786台,其中三、四级手术占85%以上。



近日,在大学新生开学之际,淮安清江浦警方为新生们开展反诈宣传和见义勇为宣传。生动有趣的反诈宣传牌吸引大批新生驻足,分局反诈宣讲员康雪茹有奖问答的方式,深入浅出为同学们讲述常见通讯网络诈骗的手段,在互动中提升了师生们的反诈意识,共同筑牢校园反诈“防火墙”。

李子璇 康雪茹 摄影报道

王营派出所开展老年人反诈专题宣传

“多亏民警同志的耐心讲解,让我了解了这么多的诈骗套路,回去我要和我的老伴儿也讲讲!”9月6日下午,王营派出所社区民警深入辖区居民小区开展老年人反诈专题宣传教育活动。

活动中,民警采取“一对一”“面对面”的方式向老年人讲解“冒充公检法”“刷单返利”“金融投资类”等多种常见诈骗套路,分析“医疗保健品”“免费赠送”“低价旅游团”等专门针对老年人的新型诈骗手法,通过细致地讲解帮助老年人提高识骗防骗能力,提醒老年人捂紧“钱袋子”,远离诈骗陷阱。

活动现场,民警帮助使用智能手机的爷爷奶奶、大爷大妈们下载安装“国家反诈中心”App,从源头筑牢反诈防火墙。

民警结合生活实际,从日常生活中的用火、用电等细微环节入手,结合典型案例讲解居家防火常识、火灾逃生的注意事项,提醒老年群众提高消防安全意识,用火用电做到“随开随用”“随用随关”。

通过宣传活动,进一步提升了辖区老年人群体对养老诈骗的识别和抵制能力,增强了辖区老年人群体的消防安全防范意识,受到了辖区群众的一致好评。李子璇 王建苏

淮阴区三实招全方位抓秋季安全生产

近期,淮安市淮阴区机关事务服务中心强化责任落实、隐患排查、宣传培训,坚决预防和杜绝各类安全事故的发生,全方位抓好秋季安全生产工作。

挂图作战,确保责任“压到底”。利用领导班子扩大会议、每周例会部署安全生产工作,要求中心全体职工把安全生产摆在重要位置,做到常抓不懈警钟长鸣,确保不出任何问题。

突出重点,隐患排查“巡到位”。突出办公场所消防、水电、公车出行、用电设备及燃气安全等重

点领域,定期或不定期开展安全隐患排查。聘请第三方机构对办公楼、食堂等安全鉴定;对食堂水电、燃气进行全面检查,确保食堂水电气安全。严格落实中心人员值班值守制度,切实抓好秋季安全。

宣传培训,提升处突“实战能力”。组织保安、保洁、食堂服务人员、会务人员、公车驾驶员等开展教育培训,宣讲安全理论知识,播放安全警示视频,通过邀请专家讲解、现场实操演练等形式,提升从业人员安全技能,提高应急处置能力。李子璇 戚叶龙

淮安移动“和对讲”,助力景区管理

即将迎来国庆旅游高峰,淮安薰衣草庄园与淮安移动合作“和对讲”业务,助力庄园管理,让游客获得更加舒心的游玩体验。

走进浪漫又梦幻的淮安薰衣草庄园,紫色的花朵艳丽、芳香,游客们徜徉在花海中拍照、留念。淮安薰衣草庄园位于淮安市淮阴区丁集镇,占地约1000亩,集花海旅游观光、养生度假、亲子娱乐、影视摄影、婚纱摄影等功能于一体。淮安移动“和对讲”借助强大的移动网络,帮助园区实时进行全方位指挥调度,极大提升沟通效率。“和对讲”还提供完善的组织架构管理、上报内容管理、实施视频回传管理、位置调度等功能,有效提升调度效率。

“传统的模拟对讲机受距离限

制,已无法满足景区日常工作调度,移动“和对讲”没有距离限制,还自带定位功能,解决了远距离实时交流的大难题。群组管理、实时定位、视频回传等功能,更加贴合我们日常工作需求。”淮安文旅集团相关负责人员介绍。借助移动“和对讲”终端,景区之间跨区域多部门调度高效有序,“和对讲”终端也成为保障文旅市场正常运行的新利器。

淮安移动“和对讲”除了服务景区管理,还广泛应用于酒店宾馆行业、政府及机关企事业单位,助力智慧城市、智慧工厂的建设。未来,淮安移动将继续坚守初心,持续践行央企责任,发挥信息化技术优势,助推各行各业发展。李子璇 梅园 宗丽丽

画说淮安



淮安经开区警方走进大学校园宣传见义勇为

随着开学季的到来,淮安市公安局经济技术开发区分局民警走进南京林业大学淮安校区,给参加军训的新生们上演一堂见义勇为主题宣传课。课堂上,民警向新生们发放见义勇为宣传材料,向他们讲解《江苏省奖励和保护见义勇为人员条例》,绘声绘色地向他们宣传近年来身边涌现出的见义勇为英雄和他们的感人事迹,呼吁同学们积极践行见义勇为传统美德,传递崇德向善的社会正能量。在同学们纷纷表示要积极参加见义勇为行列时,民警提醒大家提高自身能力范围内见义勇为,见义勇为为更需见义勇。

李子璇 蔡莹 摄影:李昊

未约定利息支付时间应如何付息?

日前,郭某因需资金周转,向季某借款20万元,并承诺于2024年2月前归还,月利息按1.28%计算,还款方式为先息后本。后因郭某未按月向季某支付利息,季某将郭某诉至法院。

洪泽区人民法院经审理认为,借条中明确约定借款还款日期为2024年2月,对利息支付问题,虽约定还款方式为先息后本,月利息按1.28%计算,但对于利息的支付时

间,双方却并未进行明确约定,属于对利息的支付期限约定不明确,根据民法典第674条的规定,利息应当在返还借款时一并支付。因此在本案的借款本金尚未到期的情况下,依据《民事诉讼法》第124条第6项“依照法律规定,在一定期限内不得起诉的案件,在不得起诉的期限内起诉的,不予受理”之规定,季某的起诉应予驳回。

法官提醒:对支付利息的期限

没有约定或者约定不明确,依据本法第五百一十条的规定仍不能确定,借款期间不满一年的,应当在返还借款时一并支付;借款期间一年以上的,应当在每届满一年时支付,剩余期间不满一年的,应当在返还借款时一并支付。出借人为了能够更好地保障债权和实现债权,在出借款项时务必明确约定借款本金及利息的偿还时间。

李子璇 陈子妍